

# ДОНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ



**Бесарион Чохоевич  
Месхи**  
РЕКТОР  
ДОНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

В российском обществе широко распространена такая фраза: «Образование – это наше будущее», однако далеко не все задумываются над ее смыслом. К сожалению, не каждый человек понимает, что образование обеспечивает нас не только будущей профессией, определенным социальным статусом, но и тем фундаментом, на котором строится будущее наших детей. От сегодняшнего выбора абитуриента зависит, в каком мире будут жить его дети и будут ли они гордиться своими родителями.

Как ректор одного из ведущих вузов России, могу посоветовать при выборе профессии обращать внимание на ее престижность. Прежде чем решить, кем быть, подумайте, нужна ли ваша специальность стране сейчас и будет ли она востребована на рынке труда через несколько лет.

Поступив в наш вуз, молодые люди не только обеспечивают себя хорошими специальностями, но и продолжают развивать свой интеллект и творческие способности.

Донской государственный технический университет заботится о будущем своих студентов, предлагая им именно те специальности, которые на 100% необходимы региону, стране, миру. Эффективный подход к системе образования плюс давние традиции позволяют вузу сохранять лидирующие позиции в Южном федеральном округе по всем направлениям.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Донской государственный технический университет» (ДГТУ) основано в 1930 году (тогда – Северо-Кавказский институт сельскохозяйственного машиностроения). Начиная с этого времени и по сей день университет готовил и готовит технические кадры для промышленности юга России.

В 1992 году вуз получил свое нынешнее имя. Эти перемены связаны с тем, что почти 20 лет назад вуз стал классическим многопрофильным учебным заведением.

Донской государственный технический университет – образовательно-научный комплекс, в который в настоящее время входит 16 факультетов, 3 института, 4 филиала, 3 колледжа, технический лицей, гимназия, 2 детских сада, центр послевузовского образования, центр дистанционного обучения, центр дополнительного профессионального образования, 8 научно-образовательных центров, технопарки машиностроительного и агропромышленного профиля.

За время деятельности учебным заведением выпущено около 70 тыс. специалистов.

Общее количество сотрудников университета составляет более 4 тыс. человек. Профессорско-преподавательский состав включает 800 штатных преподавателей, из них 65% с учеными степенями и званиями, более 130 докторов наук, 2 академика, 7 заслуженных деятелей науки, 33 почетных работника высшего профессионального образования.

В настоящее время в университете реализуется более 120 направлений подготовки бакалавриата и магистратуры, из них 86% – это технический и инженерный профиль. Реализуемые направления подготовки и специальности востребованы на предприятиях машиностроения, авиастроения, приборостроения, станкостроения, металлургии, сельхозмаши-

ностроения и военно-промышленного комплекса юга России.

В университете работают 8 советов по защите докторских диссертаций, осуществляется научно-исследовательская работа по 18 направлениям, в том числе в области станкостроения, энергосбережения, альтернативных источников энергии, робототехники, технических средств авиаквакультуры.

Сегодня в ДГТУ обучают специалистов, которые станут ведущими профессионалами различных областей производственной сферы, агропромышленного комплекса, оборонной промышленности, машиностроения и металлообработки.

Подготовка научных кадров – одно из ведущих направлений вуза, но не забывают здесь и о гуманитарных специальностях, воспитывая профессионалов в сфере психологии, PR и рекламы, лингвистики.

Тесное сотрудничество с предпринимателями и бизнес-структурами позволяет учебному заведению проводить периодический мониторинг спроса на специалистов и гарантировать трудоустройство после окончания университета, а работодателям – получать высококвалифицированные кадры. ДГТУ – один из немногих вузов, студенты которого проходят постоянную обязательную производственную практику на лучших предприятиях региона, приобретая бесценный опыт.

Донской государственный технический университет тесно сотрудничает с международными образовательными учреждениями, участвует в совместных исследованиях, подготовке кадров, обмене сотрудниками, аспирантами и студентами.

ДГТУ инициировал создание научно-инновационно-образовательного консорциума, в состав которого вошли крупные высокотехнологичные предприятия и представители бизнес-сообщества. Консорциумом реализуются заключенные в 2010 году соглашения с Futurussia-Сколково, ОАО «Российская венчурная



ФАСАД ДГТУ

компания» по развитию инновационной деятельности и созданию индустрии венчурного инвестирования.

Одним из инновационных проектов в образовательной деятельности университета является интеграция образовательного процесса и производства путем создания корпоративных кафедр с ведущими предприятиями области. В вузе создано 7 корпоративных кафедр: с ОАО «Роствертол», ООО ПК «НЭВЗ», ООО «ТагАЗ», ЗАО «Медиагруппа Южный регион», ФГУ «Ростовский центр стандартизации и метрологии» и др.

Одним из приоритетных направлений вуза является внедрение в образовательный процесс дистанционных технологий. На базе университета создано региональное отделение по Южному федеральному округу – Учебно-методическое объединение высших учебных заведений Российской Федерации (РОУМО ЮФО) по университетскому политехническому образованию. Расширяется использование интерактивных форм обучения. В частности, в университете организовано 26 мультимедийных аудиторий.

Планируется организация технопарка агропромышленного кластера на базе учебно-опытного полигона ДГТУ. Наличие развитой инфраструктуры, производственных мощностей, помещений, а также территории размером 100 га позволяет организовать работу технопарка в 2011 го-

ду. На базе экспериментально-опытного производства ДГТУ реализуется проект организации технопарка машиностроительного кластера, чему способствует наличие производственных и офисных помещений, технологического оборудования, подъездных путей.

Действующий в университете Южно-Российский региональный центр энергосбережения внедрил в ряде вузов Южного и Северо-Кавказского федеральных округов информационно-аналитическую систему «ИАС-Энергоэконом», позволяющую в режиме реального времени осуществлять мониторинг и минимизировать затраты на энерго-, тепло- и водоснабжение. Администрацией Ростовской области рассматривается возможность комплексного внедрения данной системы ресурсосбережения в регионе.

Университет является одним из крупнейших центров в России по подготовке иностранных граждан для обучения в вузах страны. Ежегодно в вузе обучается более 500 иностранных студентов. В рамках международного сотрудничества реализуется взаимодействие с 48 странами, на базе ДГТУ открыт единственный в России Болонский клуб, членами и партнерами которого являются ведущие вузы России и Европы, а также международные компании и организации.

Нельзя не упомянуть о социальном развитии университета, который предоставля-

ет студентам различного рода стипендии, выделяет материальную помощь малообеспеченным студентам. Иногородним вуз предоставляет возможность расположиться в одном из семи студенческих общежитий.

В общежитиях университета проживает более 3 тыс. иногородних студентов, в том числе около 300 человек из ближнего и дальнего зарубежья. В 2007 году студенческий городок ДГТУ занял 1-е место во Всероссийском конкурсе «Лучшее студенческое общежитие».

В стенах вуза учащимся не только помогают успешно подниматься по лестнице знаний, но и способствуют их личностному росту через самореализацию и общественную деятельность. ДГТУ славится своими творческими коллективами и спортивными секциями, а также школой волонтерского мастерства, педагогическим отрядом и единственным в Ростовской области студенческим пожарно-спасательным отрядом «Донской».

Студенты нашего вуза занимаются активной информационной деятельностью, выпускают газету «Плюс один», готовят программы на «Зачетном радио» и сюжеты для университетского телевидения «ДГТУ ТВ», посвященные жизни и развитию университета.

А каждое лето студентов ожидает университетский спортивно-оздоровительный комплекс «Радуга», расположенный в Дивноморске, на побережье Черного моря.